

简明新闻

- 国家主席习近平在莫斯科会见俄罗斯总理梅德韦杰夫
- 李克强对首届“职业教育活动周”作出重要批示强调,培养高素质劳动大军,提高制造和服务水平
- 李克强致电视贺卡梅伦在英国大选中获胜
- 国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2014年工作总结和2015年重点工作任务》
- 国家统计局9日发布数据,4月份全国居民消费价格指数(CPI)环比下降0.2%,同比上涨1.5%
- 山东兰陵发生墙体倒塌事故,致10人死亡3人受伤
- 杭州市某国有银行再次被曝出“储户存款失踪”,一名前银行职员假冒银行网点工作人员,以高息为诱,骗走储户巨额存款
- 香港“保民主 撑政改 反拉布 做选民”大型签名行动两天累计签名人数达到363487人
- 一架空客A400M军用运输机在西班牙南部坠毁

幸福航空一架飞机落地时冲出跑道

7名旅客受伤 福州机场航班大面积延误

综合新华社北京5月10日电 幸福航空一架MA60飞机10日在执行JR1529义乌至福州的航班过程中,于北京时间11时57分在福州机场落地时冲出跑道,全体旅客和机组人员已撤离飞机,7名旅客受伤,出事飞机已被拖离跑道。事故导致福州机场进出航班大面积延误,旅客出现滞留,超过一万余名旅客受到影响。机场于18时正式对外开放。

据元翔福州空港副总经理余谦介绍,10日11时57分,幸福航空JR1529航班的一架飞机在福州机场落地时偏离跑道。航班45名乘客和7名机组人员均已撤离飞机,7名旅客受伤送往医院检查,其中2名旅客住院治疗,接受进一步观察,另外5名旅客均无大碍,已经离开医院。

余谦说,截至17时,有约80



5月10日17时10分许,事故飞机被成功吊起吊至拖车上,拖离现场。新华社记者 姜克红 摄

韩国说朝鲜向朝鲜半岛东部海域发射3枚导弹

新华社首尔5月9日电 (记者张青)韩联社9日援引韩军联合参谋本部的消息说,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射了3枚导弹。韩军联合参谋本部说,当天下午4时25分至5时23分(北京时间3时25分至4时23分),朝鲜从元山虎岛半岛附近海域向东北方向海域发射了3枚KN-01舰对舰导弹。导弹射程约为100公里。

韩军联合参谋本部还表示,朝鲜此次发射的导弹与今年2月6日在朝鲜半岛东部海域发射的为同类型导弹。因此,此次发射可能是导弹性能改良后的试验性发射,旨在向韩方进行武力示威。

朝鲜8日曾发出“紧急特别警告”称,最近韩国海军快艇多次侵犯朝鲜领海,若韩方再次侵犯,朝方将在事先不发出警告的情况下实施瞄准射击。

韩军联合参谋本部表示,韩国军方正密切注视朝方动向,并维持万全的应对态势,以应对朝鲜再次发射导弹的可能。

朝鲜宣布 战略潜艇水下成功试射弹道导弹

新华社平壤5月9日电 (记者郭一娜 陆春)据朝中社9日报道,朝鲜战略潜艇近期成功进行了弹道导弹水下试验发射。朝鲜最高领导人金正恩观摩了试射过程。

报道说,金正恩来到远离陆地的发射场,在了解新型弹道导弹的相关战术和技术情况后,下达了发射命令。此次试射证明朝



这张朝中社5月9日提供的照片显示,朝鲜战略潜艇成功进行了弹道导弹水下试验发射。新华社/朝中社

助实体经济 降融资成本

——解读央行三度出手降息

10日傍晚,中国人民银行宣布,下调金融机构一年期存款、贷款基准利率均0.25个百分点。半年时间内,央行为何三度出手降息?

应对经济下行压力,支持实体经济发展

“此次进一步下调存款基准利率,重点就是要继续发挥好基准利率的引导作用,进一步推动社会融资成本下行,支持实体经济持续健康发展。”中国人民银行有关负责人在宣布降息时强调。

刚公布的4月份部分经济数据和一季度主要经济数据显示,当前中国经济下行压力仍在加大,宏观调控面临严峻复杂的形势。4月份中国出口同比下降6.2%,外需仍然低迷;工业生产者出厂价格PPI同比下降4.6%,企业经营仍然困难。而一季度经济增速进一步回落至7.0%,虽仍处合理区间,但创六年来新低。

包括货币政策在内的宏观调控政策,需要根据经济形势的变化不断微调。4月30日召开的中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济社会发展时提出,保持宏观政策连续性和稳定性,加大定向调控力度,及时进行预调微调,高度重视应对经济下行压力。

“经济运行所面临的下行压力、物价总

水平保持低位,都决定了通过名义利率适度下调以实现实体经济部门的实际融资成本稳中有降的客观需要,以此稳定实体经济运行预期。”央行研究局局长陆磊认为。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军认为,此次降息的主要目的是稳定经济增长,把经济增速稳住,为调结构、促改革、惠民生提供稳定的宏观经济环境。

降低企业融资成本,寓改革于调控之中

“我们企业正经历由传统制造业向高科技行业的艰难转型,这时候国家降息扶一把,对我们转型升级是莫大的鼓舞。”北京中云能科技有限公司总经理玄宏伟得知降息,感到很振奋。

其实在央行此次降息之前,半年内已经进行了两次降息和两次降准。然而,实体经济特别是小微企业融资难融资贵问题仍然非常突出。

“尽管企业名义融资成本有所下降,但在CPI环比下降,特别是PPI较快下降的情况下,企业实际融资成本相对还是偏高的。降息主要是通过降低实体经济融资成本,提升市场投资意愿,使经济景气预期变得更好。”陆磊表示。

中信证券首席经济学家彭文生表示,与别的政策工具在实际操作中容易走形或

者跑冒滴漏相比,降息的操作简单效果直接,能产生立竿见影的效果。

值得注意的是,在降息的同时,央行还宣布将存款利率浮动区间扩大至基准利率1.5倍。“这体现了央行寓改革于调控之中,有利于锻炼金融机构的自主定价能力,提高服务水平。”中国社科院金融所银行研究室主任曾刚表示。

恒丰银行战略与创新部总经理姜丽丽介绍,本次调整后的存款利率上浮区间上限为3.375%,但预计本次降息后银行存款利率不会都执行上限水平,这在一定程度上也折射出中国存款利率的市场化改革已经接近收官。

为缓解融资难融资贵问题,下一步仍需进行一系列的结构性改革。陆磊指出,需要有效的金融监管政策和激励金融创新的法律法规加以配合。如扩大直接融资占比,发挥金融创新的作用,降低经济部门对短期宏观调控政策的过度依赖等等。

降息非“中国版QE”,也非“强刺激”

半年内,央行三度降息,两度降准,使得外界对中国货币政策产生了一些诸如“强刺激”和“中国版QE(量化宽松)”等议论。对此,专家认为,无论是降息还是降准,其实都属于货币政策根据形势变化而

进行的正常的预调微调。

“当前所谓‘中国版QE’的说法是建立在传统货币政策工具失灵、缺乏操作空间的基础上,与近期中国货币政策量、价工具综合运用具有较大余地不符。”陆磊明确说。

专家介绍,所谓QE是在利率已降至零甚至负,实体经济拿钱没有地方赚钱,常规利率杠杆无法发挥作用的情况下,央行直接购买政府债券。以中国实际情况看,即便经过三次降息,一年期贷款基准利率仍达5.1%,中国货币政策工具还有很大空间,不需要实施“中国版QE”。

最近半年来一连串的降息和降准,也并不是“强刺激”和“大放水”。王军指出,判断货币政策的执行情况很关键的指标是广义货币供应量M2。3月末,我国M2余额同比增长11.6%,低于12%左右的全年预期目标。从M2看,货币政策没有搞“强刺激”和“大放水”,未来货币政策还有预调微调的空间。

“继续实施稳健的货币政策,保持松紧适度,根据流动性供需、物价和经济形势等条件的变化进行适度调整,综合运用价格工具保持中性适度的货币环境,把握好稳增长和调结构的平衡点。”关于下一步货币政策取向,央行有关负责人明确说。

(新华社北京5月10日电)

新全球视野下的二战胜利纪念



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科红场,中国人民解放军三军仪仗队方阵行进在阅兵式上。俄罗斯9日举行盛大庆典,隆重纪念卫国战争胜利70周年。

历史会记住2015年——第二次世界大战结束70周年

从北京到莫斯科,从太平洋到大西洋,从联合国到世界各地,在贯穿全年的各种时间节点,人们致敬承载胜利荣光的过往,铭记浸染血泪的战争。

历史与现实的经纬交汇于此,过去与未来的光影投射于此。唯有不忘20世纪的历史伤痛,方能在新的全球视野下,守护21世纪的和平。

纪念胜利,它守护着和平

5月9日,莫斯科红场大阅兵。步伐整齐铿锵,铁甲洪流呼啸,战机凌空轰鸣。一种磅礴庄严,令人屏息。

当中国人民解放军仪仗方队高举五星红旗,踏着《喀秋莎》旋律走过检阅台,习近平主席起身挥手致意。

70年岁洗礼的胜利,格外沉重也格外辉煌。这是正义对邪恶的胜利。1931年的中国,“九一八”事变揭开世界反法西斯战争序幕。中华儿女一腔热血,投身抗日救亡的洪流中:“家可破,国须保。身可杀,志不挠。一心一力团结牢,努力杀敌誓不饶!”

这是光明对黑暗的胜利。1940年的英国,伦敦昼夜遭受轰炸,丘吉尔号召民众殊死搏斗,“不惜一切代价,甘冒一切危险夺取胜利!”

这是自由对奴役的胜利。1943年的德国,柏林贴满纳粹标语,觉醒的年轻人却在墙上写道:“加入战争,和平将会离我们更远。”

“如果丧失对历史的记忆,我们的心灵就会在黑暗中迷失。”习近平主席引用的俄罗斯历史学家克柳切夫斯基这句名言,现实意义发人深省。二战胜利之所以神圣,在于它终结了战争,开启了和平,抵御了野蛮,复兴了文明。

“中俄两国今年分别举办第二次世界大战胜利70周年系列庆祝和纪念活动,目的是铭记历史,缅怀先烈,更是要同各国人民一道,珍爱和维护来之不易的和平,共创全人类和平与发展的美好未来。”8日在莫斯科与普京会谈时,习近平主席指出。



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科红场,BMD-4M空降战车行进在阅兵式上。



5月8日,在美国首都华盛顿,几架二战时期的军用飞机从二战纪念碑附近飞过。美国首都华盛顿特区8日举行纪念第二次世界大战欧洲战场胜利70周年老军机飞行表演。图片均由新华社发

纪念胜利,它彰显着正义

二战,波及全球五分之四人口的空前浩劫。纳粹集中营的毒气室、侵华日军的细菌战、“空气和水都在燃烧”的斯大林格勒保卫战……有形和无形的战争创伤,在各国人民心灵上打下深深烙印。

不义者发动的战争,必须由正义者的胜利终结。

历史铭记莫斯科保卫战的胜利。1941年11月,数万苏联红军从红场开赴战场,“俄罗斯虽大,但已无路可退,身后就是莫斯科”。

历史铭记诺曼底登陆战的胜利。1944年6月,在8公里长的奥马海滩,每百米就倒下24名盟军士兵,每9秒就有1名士兵战死。

历史同样铭记,中国是世界反法西斯战争的东方主战场,中国抗日战争开始最早、持续最久、条件最艰苦,以巨大民族牺牲赢得最终胜利。

正义的胜利,决定了世界的格局,人类的命运,文明的未来。

9月,中国亦将举行盛大阅兵,纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。站在新的历史起点,隆重纪念这正义的胜利,并非要延续仇恨,而是要保持警醒痛感,避免苦难轮回、时代沉沦。

“中俄两国人民将以坚定的决心和勇气,同世界上所有热爱和平的国家和人民一道,坚决反对否认、歪曲、篡改第二次世界大战历史的图谋和行径。”习近平主席在访俄署名文章中宣示。

决不允许否认和歪曲侵略历史,决不允许军国主义卷土重来,决不允许历史悲剧重演,这是全世界爱好和平人民的共同心声!

纪念胜利,它启迪着未来

70年前,战争落幕,和平降临,联合国成立。各国誓言“彼此以善邻之道,和睦相处”。以联合国为核心的战后国际秩序由此构建。

70年来,从殖民体系的土崩瓦解到冷战对峙的烟消云散,从“富国俱乐部”一枝独秀到新兴和发展中国家蓬勃兴起,世界已不是旧时的模样。时代赋予和平更为丰富的内涵与外延,呼唤着国际秩序向更合理公正的方向发展。

弱肉强食、丛林法则不是人类共存之道。穷兵黩武、强权独霸不是人类和平之策。赢者通吃、零和博弈不是人类发展之路。抚今思昔,习近平主席访俄之际发表的见解,顺应时代潮流,传递了普遍的心声。

塑造人类命运共同体,这就是新世纪新的全球视野。在新的全球视野之下,纪念70年前战争的胜利,带给我们新的时代启迪。

“今天的人类比以往任何时候都更有条件朝和平与发展目标迈进,更应该努力构建以合作共赢为核心的新型国际关系。‘合则强,孤则弱。合作共赢应该成为各国处理国际事务的基本政策取向。’”习近平主席访俄之际提出的主张,引发广泛关注。

为了共同的命运,纪念共同的胜利。2015年,世界不仅共同纪念二战胜利70周年,也将共同制定联合国2015年后发展议程。

愿二战胜利的和平与正义之光,长久照耀新世纪新的征程。

(据新华社北京5月10日电)

新闻聚焦